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JAZYKOVO-METODICKÝ KURZ

Země: Německo

Termín: 29.7.- 11.8. 2018

Jazyková škola: Goethe-Institut Berlín

Pedagog: Mgr. Gabriela Plachtová

Absolvovala jsem dvoutýdenní jazykovo-metodický kurz pro učitele německého jazyka – Deutsch für Lehrer.  Kurz zahrnoval 60 hodin výuky – 40 hodin výuky německého jazyka a 20 hodin výuky metodiky. 

Kurz sloužil ke zdokonalení jazykových kompetencí, rozšíření slovní zásoby, procvičení vybraných gramatických jevů. Zabývali jsme se také metodikou výuky německého jazyka. 

Během kurzu jsme hodně diskutovali o nejrůznějších tématech, četli texty, věnovali se reáliím Německa, hlavně Berlína (historie, vývoj, současná situace). Vyzkoušeli jsme si také různé aktivity pro výuku němčiny, získali nový materiál pro výuku. Zúčastnili jsme se společně  exkurzí a návštěv muzeí – Postupim, muzeum B.Brechta, filmové muzeum, Říšský sněm, projížďka lodí po Sprévě atd.

Kurz probíhal v příjemném prostředí Goethe-Institutu v centru Berlína. Pracovním jazykem byla němčina. Ve skupině nás bylo celkem 15 učitelů němčiny z celého světa – např. USA, Mexiko, Kamerun, Vietnam, Indonésie, Pakistán, Maroko, Rusko, Francie atd. 

Ve volném čase jsem navštívila památky, zajímavá místa a různé kulturní akce v Berlíně a okolí, seznámila jsem se s životem v Německu a současnou situací v Berlíně. 

Účastí na tomto kurzu jsem si osvěžila své jazykové znalosti, dozvěděla se spoustu informací a zajímavostí o životě v Berlíně, získala jsem výukové materiály a hlavně poznala velmi milé kolegy z celého světa, se kterými chceme zůstat nadále v kontaktu. 

Plachtová Gabriela

